



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Domingo 24 de Octubre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 218

Columnas móviles recorren y limpian Asturias

Ayer fueron quince mil los prisioneros y presentados

Es fabuloso el material de guerra cogido al enemigo

Nuestra aviación bombardeó el puerto de Tarragona, derribó un aparato y obligó a embarrancar a un buque marxista

CRONICA DE LA GUERRA

Lo que queda por hacer en Asturias es una labor de policía

La guerra se desliza por su pendiente final

GIJÓN, 23.—No hay ya guerra en Asturias, pero hay turismo. Todas las carreteras de acceso a Gijón, a Oviedo, a Avilés, a Cangas, están totalmente ocupadas de coches ligeros y de autobuses. Y cuidado que ha llovido hoy en la región asturiana. Pero como si nada. Parece que España entera quiere volcarse, para convencerse, al estilo de Santo Tomás, de la verdad de este gran triunfo. ¡Y qué grande y qué útil es! No ha sonado un solo tiro en toda Asturias. Entre presentados y prisioneros hoy suman 25.000. Empezó la especie de "caza", 27 piezas de artillería, 9 depósitos de municiones, víveres, uniformes, camiones... ¡qué se yo! una cosechada de cosechas, de cosas útiles para la guerra y para la paz. Las fábricas militares, la de Trubia inclusive, en disposición de funcionar enseguida. Las minas, como para seguir su explotación mañana mismo y más de 400 embarcaciones cogidas en el mar y conducidas hoy a El Ferrol, cargadas de fugitivos. ¡Vaya! Hay que devolverle su fama al feroz diablo militar asturiano, porque al final, no han sido malos chicos del todo. Queda en Asturias solo un problema de policía. A mí no me sorprendería que ocurriera algún día algún hecho vandálico, y hasta que en algún rincón de estas montañas haya con las alimañas humanas que se obstinan en no entregarse y pretenden vivir como saltadores de ca-

Las operaciones de limpieza en Asturias

Los pueblos liberados patentizan su patriotismo

OVIEDO, 23.—Durante el día de hoy ha proseguido el avance de las columnas nacionales que recorren toda la zona asturiana, que forma una gran bolsa. Sin que nuestros soldados se vean precisados a disparar ni un solo tiro, recorren muchos kilómetros y organizan las comunicaciones con la zona liberada.

Puede decirse que durante el día de hoy se terminó de recorrer el terreno, pues son numerosas las columnas que se dedican a esta tarea. Los milicianos se presentan en masa, entregando sus armas a nuestras tropas, y siendo conducidos inmediatamente a los campos de concentración.

El material recogido es incalculable, pues ya se cuentan más de 25 cañones y muchos tanques rusos y numerosos depósitos de municiones. Las ametralladoras se cuentan por centenares y los fusiles por millares.

El entusiasmo de las poblaciones civiles de los pueblos liberados es enorme, produciéndose escenas conmovedoras entre estas gentes que han padecido durante tanto tiempo los crímenes y la barbarie comunista.

Ni que decir tiene que la moral de nuestros soldados, ante las continuas victorias, es insuperable.

Un teniente sincero

"Nosotros no tomaremos nada; ellos lo que quieran"

TOULOUSE, 23.—Como dato significativo de estado de descomposición en que se encuentra la zona roja española, se da a conocer la noticia siguiente, que ha tenido su confirmación:

Cuando el teniente de la Dirección General de Fuerzas de Asalto de Barcelona, hace pocos días, hizo una visita al pueblo de Argóna, fue interrogado de la siguiente forma: —¿Tomaremos pronto Zaragoza? —A lo que él contestó: —Nosotros no tomaremos nada. Y ellos, ellos, los que quieran.

El despojo de los que vuelven

Se llega hasta a la confiscación de su dinero

SALAMANCA, 23.—Var os obreros y obreras, a su regreso de Francia, a donde trabajaron unos meses, fueron obligados por los carabineros del Valle de Arán a cambiar los francos que llevaban por pesetas, y a un cambio de 40 a 50 pesetas por cada cien francos.

Si aquellos no declaraban la moneda francesa que llevaban o se negaban a cambiarla, se les confiscaba por los carabineros, los cuales, no dan, por cierto, cuenta de dichos actos a la administración.

Lo que acontece ocurre principalmente en los puestos de Canjeabansa y El Portillón de Boago.

El rescate de Asturias, que vuelve a España tonificada por la fe y la esperanza en el CAUDILLO, ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las brigadas de Navarra y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así, categórica y resueltamente.

UN ESPECTADOR EN LA GUERRA

Ha terminado de un modo definitivo la guerra en Asturias

Curiosos detalles sobre la fuga de los dirigentes rojos

GIJÓN, 23.—La última ciudad incorporada a España, vive en fiesta. Después de mi nuevo paseo por Gijón, estoy más convencido que nunca del españolismo de Asturias, que ahora, por fin y para siempre, ha tenido ocasión de expansionarse, con motivo de la continua llegada a la ciudad redimida de las tropas que cada día afluyen por los caminos. ¡Y cómo están estos caminos!... la furia dinamitera voló los puentes de acceso a la ciudad y por los diversos que se han improvisado, para pasar la impedimenta del Ejército, el camiónaje extraordinario que toda España envía a Asturias redimida se ataca en ellos y después de esfuerzos extraordinarios, sigue siempre su camino. Pero se me olvidaba decirlos lo más importante. Ha terminado la guerra en Asturias, porque, prácticamente, toda está sometida al poder del CAUDILLO, que ha redimido al Principado de la tiranía marxista. Pero con el final de la guerra ha llegado el comienzo de estos temporales que nosotros o temíamos por ser nuestro enemigo en la guerra y que están inundando los valles y montes, cubriendo el paisaje con una cortina de agua.

Los últimos movimientos, que afortunadamente son como pascos hasta los objetivos finales para llevar a todas partes la sensación de que España lleva allí donde se propone, tropiezan con los inconvenientes de este temporal. Pero todo ello no es obstáculo, antes por el contrario, estimulo, para que las fuerzas, con mayores entusiasmos que nunca, vayan con sus gritos juveniles y sus cantos patrióticos a enseñar a las gentes cómo se ama a España y cómo se redime del oprobio rojo hasta en el último rincón de Asturias, a los que creyeron en el Belarmino fatídico.

La ciudad sigue llena de banderas blancas por todas partes, que en ausencia de las santas banderas, son colgaduras que decoran las fachadas de todas las calles.

Hay ya víveres en abundancia, porque llega en barcos y camiones, portadores de toneladas y toneladas de pan, de harina, de comestibles y hasta lo superfluo.

Y su espíritu es cada vez más entusiasta de estas pobres gentes que tanto sufrieron y que desde los primeros momentos no acertaban a darse cuenta de su situación. Se manifiestan con una vibración energética y con exaltado patriotismo y repiten a todas horas y en la presencia de nuestros soldados y de nuestros jefes, las manifestaciones espontáneas de alegría que devuelven por su salvación.

He tomado informes verídicos de la forma en que se han fugado los dirigentes de Gijón en la noche que...

MAÑANA LUNES Día sin poste

El rescate de Asturias, que vuelve a España tonificada por la fe y la esperanza en el CAUDILLO, ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las brigadas de Navarra y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así, categórica y resueltamente.

MAÑANA LUNES Día sin poste

El rescate de Asturias, que vuelve a España tonificada por la fe y la esperanza en el CAUDILLO, ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las brigadas de Navarra y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así, categórica y resueltamente.

El rescate de Asturias, que vuelve a España tonificada por la fe y la esperanza en el CAUDILLO, ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las brigadas de Navarra y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así, categórica y resueltamente.

El rescate de Asturias, que vuelve a España tonificada por la fe y la esperanza en el CAUDILLO, ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las brigadas de Navarra y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así, categórica y resueltamente.

El rescate de Asturias, que vuelve a España tonificada por la fe y la esperanza en el CAUDILLO, ha sido obra heroica y expertamente cumplida de las brigadas de Navarra y de las tropas del Octavo Cuerpo de Ejército. De ningún soldado extranjero se ha acusado la presencia en frente alguno de Asturias. Conste así, categórica y resueltamente.

Y dijo el CAUDILLO en su oración de primero de octubre de 1937:

"En los primeros días de la guerra, cuando carecíamos de todo y nuestra empresa parecía imposible al mundo, a un mundo que no ponderaba con el debido rigor los recursos heroicos de una raza inmortal, yo, desde el otro lado del mar, dirigiendo la mirada hacia estas tierras benditas de España, dije a todos: «Fe ciega en el triunfo». La tuvimos; removimos con ella montañas de dificultades y obstáculos y hoy la victoria ya es nuestra. Con harta más seguridad digo ahora a la juventud y con ella a toda España de alma limpia y elevada, capaz de vivir al compás del latido profundo de esta obra de la Patria: Fe ciega, absoluta, inquebrantable, en la fecundidad de tanto sacrificio, de tanto dolor y de tanta alegría. Seguridad firmísima en que su frato, cierto y espléndido, que nadie osará dañar, será nuestra España una, grande y libre».

Y dice nuestro pueblo: España toda, hoy, ayer, mañana y siempre: Fe ciega, absoluta, inquebrantable en el CAUDILLO. El nos da la victoria. El hace a nuestra Patria una, grande y libre. Generales, jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército Nacional, voluntarios de nuestros tercios y banderas. A todos va en estos días de acentuadísima victoria el tributo de admiración y de reconocimiento de la Nación en pleno. Más aún; España en masa se identifica con sus fuerzas armadas y cada español, desde el puesto en que su respectiva misión le situase, colabora en la obra común, marchando al compás de las grandes consignas señaladas por el CAUDILLO desde la cumbre para honor, salvación y prosperidad de todos.

Los mutilados de la guerra que han ido a Italia

Depositan una corona de flores en el Altar de la Patria

ROMA, 23.—Esta mañana, a las once, una delegación de mutilados y heridos de España se dirigió al Altar de la Patria, para depositar una enorme corona de flores.

La delegación fué recibida por el General Russo y varios jefes de milicias.

MUTILADOS Y HERIDOS ESPAÑOLES EN ITALIA

Se les dispensa un cariñoso recibimiento

NAPOLÉ, 23.—A bordo del navío hospital "Gradisca", ha llegado a Nápoles cincuenta oficiales y soldados españoles nacionales, heridos de guerra, incluidos por el Gobierno fascista a pasar su convalecencia en Italia.

Los huéspedes fueron recibidos por las autoridades fascistas y con manifestaciones de vivo entusiasmo y simpatía.

Los oficiales españoles han continuado su viaje para Roma.

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 23.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 23 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

Nuestras fuerzas van situándose en centros de acción ya determinados y destacan columnas móviles que recorren todos los caminos, asegurando la limpieza de la totalidad de Asturias, que mañana deberá quedar completamente recorrida. El número de prisioneros y presentados es elevadísimo ascendiendo los del día de hoy a unos 15.000. También es muy grande la cantidad de armamento y material que se va recogiendo y clasificando, entre el que se cuentan hoy, por una parte, 12 aviones de caza, un depósito de bombas de aviación, 11 camiones, de los cuales, 8 estaban cargados con armas, 12 piezas de artillería y un tren, también cargado de material, armamento y efectos. En otros puntos se han cogido 17 toneladas de tela caqui, 900 toneladas de harina, 100 de azúcar, 2 piezas de artillería de 15/24, otras 2 de 101, 2 antiaéreas de 57 y otras 7 de 75, 6 tanques rusos y varios depósitos de municiones. A las 17 horas, salió de León el primer tren con destino a Gijón, que llegará, probablemente, a media noche, pues son de escasa consideración los desperfectos de la línea férrea.

EJERCITO DEL CENTRO

Tirotes y cañones en los frentes de Madrid y Aragón, y sin novedad en los demás.

EJERCITO DEL SUR

Ligeros tirotes en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer se bombardeó el puerto de Tarragona derribando nuestros aviones de bombardeo a un "caza" enemigo tipo "Boeing" y averiando seriamente a otro. También fueron bombardeados 3 buques rojos en San Feliú, uno de los cuales embarrancó y fué abandonado por su tripulación.

Salamanca 23 de octubre de 1937. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO

Los Domingos de la Tradición

En este día "Misionero Universal" vuelve la España de los destinos imperiales a recobrar su rumbo de evangelizar a las gentes

Nuestro Imperio se asienta en la firmeza de la Fe y en la misión de salvar la cultura de España

ENSEÑANZAS DE LOS MAESTROS

Del espíritu religioso en la guerra de la Independencia

Por M. MENENDEZ PELAYO

NUNCA, en el largo curso de la historia, despertó nación alguna tan gloriosamente después de tan torpe y pesado sueño como España en 1808. Sobre ella había pasado un siglo entero de miseria...

Para que rompíésemos aquel sopor indigno; para que de nuevo despertásemos con majestad no usada las generosas condiciones de la raza, aletargadas, pero no extintas, por algo peor que la tiranía...

Precisamente en lo irregular consistió la grandeza de aquella guerra, emprendida provincia a provincia, pueblo a pueblo: guerra irregular cuando se combatió en tropas regulares, o se quiso centralizar...

Sin duda por no mezclarse con esa "demagogia pordiosera", los cortesanos de Carlos IV, los "dérrojos ilustrados" y de "luces", los abades, los literatos, los economistas y los filántropos, tomaron muy desde...

NOTAS DE LA REGIÓN

Santúcar de Barrameda

LA FIESTA DEL PATRON
En la Parroquia Mayor se celebró la fiesta de nuestro Santo Patron, San Lucas evangelista.

MERCADO
Mientras duran las obras del Mercado de Abastos se habilitará para mercado el amplio solar que el Excmo. Ayuntamiento posee en las calles de San Juan y Ruiz de Somariva.

Compasillo

EL SIGLO XX
José López Vega
TEJIDOS
Calle Santos, 4.-Teléfono 17-20
MÁLAGA

ESPAÑA MISIONERA

El 12 de Octubre de 1492, desembarca Colón en una Isla desconocida. Es el descubrimiento del Nuevo Mundo. Allí en aquella nueva isla, bautizada con el nombre de San Salvador...

Desde entonces la Cruz del Misionero acompañará siempre a la espada del conquistador. En 1516 el Cardenal Jiménez de Cisneros ordena que ningún bajel español se acerque al Nuevo Mundo sin llevar a bordo algunos misioneros...

Colombia tiene entre sus grandes apóstoles a los dominicos el valenciano San Luis Beltrán y el sevillano Las Casas; Argentina, Paraguay y Uruguay son evangelizados por el franciscano cordobés San Francisco Solano; el Perú se honra con el celo de su gran arzobispo vallisoletano Santo Toribio de Mogrovejo; California y Méjico admiten el heroísmo y la sabiduría de los franciscanos Fray Junípero de Serra, mallorquín y Fray Juan de Zamarraga, vascongado. En Cartagena de Colombia bautizó el Jesuita catalán San Pedro Claver a 200.000 esclavos...

Filipinas, conquistándolas para España, allí el agustino guipuzcoano P. Urdaneta, conquista aquellos pueblos bárbaros para Jesucristo. Sangre de mártires, sudores de apóstoles, virtudes de santos, limosnas de reyes, oraciones de almas buenas... Todo se pone en juego para ganar aquellos pueblos a la causa de la Iglesia...

120 millones de almas en América y 7 en Filipinas pertenecen a Jesucristo. ¡Y esto se lo deben a la España Misionera!

Mas el Nuevo Mundo y las Islas Filipinas no bastan a las ambiciones de nuestros misioneros. Es el gran navarro San Francisco Javier, el que atravesando los mares inmensos llega, bordeando el Africa, a las costas de la India. Convierte a millares de indios a la fe cristiana; se embarca de nuevo rumbo al Oriente; predica en Malaca, arriba a las Molucas, se dirige al Japón, y cuando logra plantar la Cruz de Cristo en esos pueblos, vuelve de nuevo a visitarlos organizando sus Misiones, hasta que cae rendido frente a la China en el islote solitario de Sancian.

Los dominicos españoles harán del Tonkin con su predicación y con su sangre, la perla de las Misiones católicas... Y aún hoy día, en el que todos los valores espirituales de nuestro pueblo han bajado desgra-

ciadamente de nivel, todavía 1.500 misioneros y misioneras salidos de nuestro suelo y esparcidos por 45 misiones diferentes de Asia, Africa, América y Oceanía, pregonan ante el mundo las grandeas de un pueblo, cuyas hazañas misioneras no tienen par en la Historia.

ORACION POR LAS MISIONES DE S. S. PIO XI

Compuesta por el mismo Santo Padre con 300 días cada vez y una indulgencia plenaria al mes

Amabilísimo Jesús, Señor nuestro, que con el precio de vuestra Preciosa Sangre, habéis rescatado al mundo, volved vuestras misericordiosas miradas hacia la pobre humanidad, que gime aún en gran parte, sumida en las tinieblas del error y en las sombras de la muerte, y haced que resplandezca sobre ella, en todo su esplendor, la luz de la Verdad. Multiplicad, Señor, los apóstoles del Santo Evangelio; haced cada día más ferviente su celo, más fecundas sus fatigas, bendiciéndolas con vuestra gracia; a fin de que por sus trabajos, os reconozcan los infieles y se conviertan a Vos, su Criador y Redentor. Llamad a vuestro redil a las ovejas descarriadas y atraed a los rebeldes al seno de vuestra santa y única Iglesia.

Apresurad, oh amabilísimo Salvador, el feliz advenimiento de vuestro Reino sobre la tierra, atraed a todos los hombres a vuestro dulcísimo Corazón, para que todos puedan participar de los inefables beneficios de vuestra Redención con la felicidad eterna del Cielo. Amén.

LA VISIÓN DE NUESTROS HOMBRES

FUERZA DE LA ESPAÑA UNA

HUBO un tiempo en que existieron grandes potencias. Llamábanse a ellas que podían mantener en pie grandes escuadras y grandes ejércitos. Hoy día, todo ha cambiado en este mundo; hoy día, la Francia, que puede mantener un ejército de un millón de hombres, es una nación impotente por sus discordias civiles, y la nación española, que sólo puede mantener doscientos mil soldados, será una nación de primer orden siempre que se trate de una cuestión en que todos los españoles vayan a una. La Inglaterra es grande no por sus escuadras, sino por la unión solidaria y patriótica de todos los ingleses. La Rusia no es poderosa por sus ejércitos, sino porque obedece a una voluntad omnipotente y soberana. (Donoso Cortés escribía en la mitad primera del siglo pasado.) Hoy día, la unión de los ánimos es la única medida de la grandeza. Escogámos para obrar cuestiones en que estemos unidos, y en esas cuestiones seremos grandes.

(Don Juan Donoso Cortés, París, 1849.)

ENSEÑANZAS DE LOS MAESTROS

Somos una España de héroes y de mártires. Tenemos que ser, también, una España de buenos cristianos

Por José María PEMÁN

La vida cristiana es eso que dice su nombre: "vida". Sin mutación y distinción; vida total y en bloque; menudo y completo repertorio de obligaciones morales, intelectuales, civiles, públicas y privadas. "No tenemos otro deber más que éste—decía Papini—: delectarse de rodillas los versículos del Evangelio y tomarlos como la orden del día todas las mañanas de la vida." Porque eso es la vida cristiana: orden del día, programa y horario para cada momento y cada acto, que nos dice cuándo hay que luchar y cuándo hay que rezar, cuándo hay que ir a la iglesia y cuándo hay que ir a la muerte. Y a veces, sobre todo para nosotros los españoles, que somos un pueblo vehemente y exultante, es más fácil cumplir los mandamientos más estrictos de esa orden del día que no los más pacíficos y cotidianos. Hay quien está dispuesto a morir por Dios cada lunes o cada martes, y no se acuerda de ir a misa cada domingo. Somos una España de héroes y de mártires. Pero tenemos que ser también, sencilla y llanamente, una España de buenos cristianos.

El problema por que luchamos en definitiva al querer salvar la civilización occidental no es más que el problema de sustituir esa vida pagana por la vida ordinaria. La religión no es ni sólo dogma ni sólo mandamiento. Es un conjunto armónico que cultiva la totalidad del hombre y regula la plenitud de su vida. Es dogma para la inteligencia, mandamiento para la voluntad, sentimiento para el corazón; vida íntegra.

Los actos de la misma merecían plenamente el calificativo de "cristianos". No era entonces la práctica del culto cristiano actitud solitaria e íntima. Era, sencillamente, principio y foco de una vida íntegra, que luego, en crentos concentrados cada vez más amplios, se desarrollaba hasta alcanzar todas las manifestaciones de la vida. El que salía de misa en la vieja catedral cristiana no salía de lo privado a lo público, sino que lo que hacía era continuar, sin intermitencia ni corte, una vida cristiana que en la misa había comenzado y luego continuaba en cada acto de la vida; en el saludo, que era una invocación a Dios o un Ave María Purísima; en el negocio o la compraventa, que se formalizaban o se signaban en el nombre de Dios; en el trabajo, que se organizaba en los gremios, que eran al mismo tiempo cofradías; en el lenguaje, todo él estremecido de frases y modismos religiosos. En las escalinatas de las iglesias encontramos los fieles de las Iglesias. En el puesto del librero: el negocio y el solaz, la vida y el lujo. La vida civil y la vida religiosa marchaban al compás en un idéntico y compartido ritmo de emociones. El santoral distribuía las oraciones y las tareas, las fiestas piadosas y las ceremonias agrícolas; por San Miguel se sembraba y se recogía por San Juan. Los jóvenes religiosos y profanos se amaban y se confundían; y en los viejos romances, los novios se ven siempre en las romerías, y en la mañana de San Juan o de la Pascua Florida es cuando el caballero rapta a su enamorada. Todo—amor, teatro, negocio, fiestas—vivía en torno de la torre de la iglesia, que, clavada en medio de la

ENSEÑANZAS DE LOS MAESTROS

Funestos frutos del liberalismo

Por RAMON NOCEDAL

FINJE Milton, en el penúltimo canto de su poema inmortal que, antes de arrojar a Adán del Paraíso, el Arcángel le llevó a la cima de las más alta montaña que había en aquel lugar de delicias, y desde allí le descubrió todos los horrores que su culpa había derramado sobre su descendencia: la infeliz: trabajo y dolor, hambre, pestes, enfermedades, muerte, pasiones, sin fin, delitos sin cuento, la corrupción en la paz, la ferocidad de la guerra, la eterna condenación para los que muriesen en pecado, y sus oídos oyeron con terror, y sus corazones desgarrados lloraron sin consuelo todas las angustias y todos los gemidos de sus hijos por él desheredados. De esa manera el poeta da forma sensible a los pensamientos que destrozarían al alma del primer padre al considerar la herencia que legaba a su triste prole, comienzo horrible de la tremenda expiación de su pecado.

Mas si el liberalismo tuviese entrañas, si los partidos liberales tuviesen conciencia, si sus hombres conservasen rayos de patriotismo y piedad en sus almas, no necesitarían subir al monte, ni ser profetas, ni penetrar en lo venéreo, sino poner los ojos en su obra de destrucción, considerar los frutos de sus errores e iniquidades, ver a España envilecida y quebrantada desahucándose entre sus manos, para desfallecer y morir de espanto, del remordimiento y de vergüenza. Con qué arrogancia nos prometían, en nombre de su maldita y contrahecha libertad, progreso y venturas: nunca vistos ni imaginables; riquezas sin cuento, prosperidad sin límites, paz y dicha inagotables; y al conjunto de su voz, por todas partes estallaron revoluciones, pronunciamientos, guerras, discordias, incendios; ruinas, miserias, muerte y desolación. Encontraron un pueblo lleno de fe, unido, honrado y vigoroso, capaz aun de triunfar de Francia en el Rosellón, de caer con gloria en Trafalgar, de llevar a cabo la epopeya de nuestra independencia; y ellos, los dividieron, le llenaron de hercúleos y discordias, levantaron escuela contra escuela, partido contra partido, clase contra clase, abatieron sus bríos, quebrantaron sus fuerzas, le apartaron de Dios y le hicieron ludibrio de las naciones.

Se encontraron en posesión de inmensos bienes acumulados por la piedad y la previsión de muchas generaciones, con que vivían prósperas las ciencias, las artes, la enseñanza; con que la caridad atendía necesidades y miserias de la flaque a las enfermedades, a todas las días espléndidamente a la pobreza, a la humana; con que en las regiones nos y alivio, remedio y salvación ayuda poderosa en los días buenos y los pueblos hallaban los pequeños malos, y ellos, ellos, arrebataron a la Iglesia y a España sus riquezas, las malvendieron sacrilegamente y sin piedad, malbarataron sus productos, y arrojaron sobre los hombros del pueblo la carga insostenible que aquellos bienes sostenían y levantaban.

Había una organización económica y política, obra de la experiencia de los siglos, de la prudencia y de la caridad cristianas, donde los ricos eran señores y padres, donde el dominio útil se repartía entre los pequeños, donde los gremios daban a los trabajadores tantos derechos como a los grandes, donde el estado llano competía en poder con la nobleza, donde la riqueza se distribuía y los derechos y los deberes se repartían con fecunda equidad, y la concordia y el bienestar interiores prosperaban, cuanto es posible en esta vida; y ellos desbarataron aquella organización, ellos concentraron la riqueza en unos cuantos logreros sin entrañas, ellos hicieron a los propietarios jornaleros y a los jornaleros mendigos; ellos hicieron a la tierra esclava del capital y a los pueblos víctimas de la usura; ellos entregaron la suerte de los pueblos, de la familia, de la propiedad y el trabajo a merced del azar, a la ley del más fuerte y al instable capricho de mudables, anónimas y desatendidas mayorías.

Como ejércitos enemigos, ansiosos de botín, se arrojaron los partidos sobre España, y la irrupción de los moros y la invasión francesa no hicieron tantos estragos: empréstitos frecuentes, déficit constante, tributos insufribles que aumentan y se multiplican sin cesar, no valen para mejorar los servicios públicos, ni para disminuir la deuda que nos agobia y crece de día en día, ni para tener armas y barcos, cuando son menester, ni siquiera para hablar de una vez tantas codicias, ni para poner a flote la Hacienda pública en perpetua bancarrota, sino solo para pesar sobre el pueblo, y hacer imposible la propiedad de los que no son poderosos, y aun la vida de innumerables trabajadores que a cientos y a miles emigran todos los años. Nos han quitado cuanto teníamos, lo que era de todos, el patrimonio de España; nos han abrumado con contribuciones y gabelas que el pueblo a malas penas puede pagar; nos están dejando sin sangre y sin dinero; estamos viviendo ya de lo que no es nuestro; de los bienes de las generaciones venideras a quien hemos privado de patrimonio que nos legaron nuestros mayores, y sobre las ruinas de la patria, la deuda inmensa que por única herencia nos dejamos.

Nos lo han quitado todo, no tenemos más que ruinas, ruinas morales, ruinas políticas, ruinas materiales, y lo que es peor de todo, ni aún nos han dejado la integridad de las creencias, la cristiana conformidad, el vigor castizo e indomble que hacía que el pueblo español, superior a todo, las desdichas, afrontara y venciese todas las contrariedades, y creciera y se agigantase en las desgracias. (Discurso pronunciado el 6 de Septiembre de 1896.)

JEREZ "LA RIVA"



CONAC "LA RIVA"

La fiesta de los Caídos de Falange

SEVILLA. 23.—El Ayuntamiento de esta capital para conmemorar la fiesta de la Falange, el día 29 de octubre, pondrá el sello de Correo de Falange, sustituyendo al sello municipal pro-Sevilla, que tendrá circulación durante cuatro días.

BOINAS ROJAS

ASTURIAS Las huelgas de 1934

Entre las ruinas recientes que pugnaban los horrores de la guerra actual, puede descubrir el visitante de Oviedo las huellas de la rebelión de Octubre de 1934. Los edificios de la calle Uría que entonces fueron destruidos por la dinamita marxista y por los incendios, aún no habían sido reconstruídos. Levantados de nueva planta casi todos ellos, en las nuevas fachadas de cemento dejó la huelga-metralla su profunda huella. El teatro Campomanes, la Audiencia territorial, la Delegación de Hacienda, los conventos de San Pelayo y Santo Domingo, y, sobre todo, la Cámara Santa de la Catedral, pregonan con sus escombros, negrecidos lo que fué aquella revolución. Mudos testigos, los muros de negro huecos que señalan el area de los edificios que arrieron entonces, mantuvieron con el horror que atestigüaban, un grito de alarma recogido por muy pocos.

No sólo las piedras rotas de la Cámara Santa y los edificios quemados por la horda apestuosa que puso de la revolución, triunfante apenas vencida por las armas. Cuando cesó la acción victoriosa de las columnas que dividieron Aranda, Yagüe y Oñiz Zárate, comenzó el desquite de los vendedios; más rebeldes que nunca, más resacaos y feroces en sus provocaciones, los marxistas entendieron la benignidad como debilidad manifestada del poder público, y alentados por las campañas del periódico "Avance", contaron con la colaboración incoherente de muchos, ganados por el sentimentalismo insidioso que se explotó contra la llamada "represión", se mostraron más altaneros cada día. Las provocaciones fueron creciendo y más frecuentes cada vez, se evidenciaron en desagradables incidentes desahucados ante el Automóvil Club, el Café Peñalba y el Centro Mercantil, punto de reunión y recreo de los elementos odiados por los marxistas.

En las calles Uría, Torceno, Plaza de la Escudalería, Fructa, Argüelles y Campomanes, se organizaban cada día manifestaciones marxistas y, con los más fáciles motivos, se disponían concentraciones en plan francamente militar, descolgándose sobre Oviedo los militantes de los Consejos de Siervo, Langreo, Meres, Rioba, Soto de la Reguera y Posada Llanera, aterrando estos desfilés a las personas de orden. Las huellas morales de la revolución eran aún más evidentes que las de la destrucción material.

Los asoninados de 1934 quedaron impunes, y en la montaña, en el laberinto rocoso, tan difícil de escudriñar, millares de fusiles robados en las fábricas de armas, jamás se pudo precisar el número de armas que los mineros robaron en 1934. El Consorcio, que funcionó con deliberada confusión desde su creación por el señor Azaría, dificultó grandemente que no pudiera fijarse con exactitud el número de armas desaparecidas de la fábrica de la Vega.

En Mayo de 1936 fué asesinado en la carretera de Naranjo el ex ministro don Alfredo Martínez, crimen amparado por la autoridad del funesto gobernador Bosque, y vencido por la tenaz propaganda marxista, el contrapelo de los Concejos sensatos, que eran los de mayoría de agricultores, donde las derechas tenían algunos votos, se llegó al período electoral. La Libertad de los presos responsables de los sucesos de octubre, fué bandera de aquellas elecciones. Triunfante el Frente Popular, el 19 de febrero fueron liberados los 200 presos, que había en la cárcel de Oviedo. Todas las cuentas mineras descolgaron sobre Oviedo sus efectivos de militantes que llegaron en formación de columnas. Gritos, cánticos, banderas rojas, vitores a Rusia y a la revolución socialista. Desde el balcón del Ayuntamiento, al que fueron llevados en triunfo, hablaron Javier Bueno y el "Colunga", asesino del padre Eufasio, una de las víctimas del año 1934. Al día siguiente intentaron quemar "La Voz de Asturias", y desde el balcón central de la Diputación recibieron un nuevo homenaje. Javier Bueno y el "Colunga".

Según la agitación en el mes de mayo y varios guardias de Asalto que se hallaban de pasaje en la Plaza de la Catedral, fueron acometidos a tiros. Repelieron la agresión y hubo víctimas. Al día siguiente se declaró en Asturias la huelga general.

Poco después, un grupo de pistoleros asesinaba en Moreda a un guardia civil cuando se hallaba hablando con su novia. Acudió al llamado el gobernador Bosque, amparado de todos estos crímenes, y los balagistas de Gijón reaccionaron violentamente, silbando al Gobernador. Hubo una colisión y de este incidente se tomó pretexto para cerrar todos los centros de Falange y desmenazar una terrible persecución contra sus afiliados. Creció el ímpetu revolucionario y ya en los primeros días del mes de Julio le guardaban rojos montaban vigilancia ante los comercios boicotados a los que imponían caprichosamente fuertes contribuciones.

En el campo se hacían con todo desearo manobras militares por las organizaciones de los Sindicatos. Javier Bueno, Belarmino Tomás, Dutor, Graciano Arriola y Amador Fernández habían regresado de Rusia. Era los dueños de la masa, que abandonaba la fracción de Prieto, perdiendo cada día autoridad González Peña. En tanto la ganaba Bueno, Belarmino y sus secuaces, entregados por entero a los soviets.

Asturias, conservando vivas las huellas de 1934, era en Julio de 1936 la Andalucía del marxismo en occidente, marxismo militante con una organización poderosa armada y encuadrada, diestra por diestros ejercicios bélicos, rica por los robos y el barato cobrado a la burguesía a lo largo de muchos años. Las armas de "Trinqueta" y las de la fábrica de la Vega, que se saaban o ultas en poder de los mineros, tenían una importancia agros va por salir de sus escondites. ¿Sería ocasión para el alzamiento de los mineros cualquier incidente provocado a pretexto de la Olimpiada de Barcelona?

El día 1 de agosto era la fiesta comunista, el día rojo. Los Sindicatos preparaban una gran demostración de las fuerzas de sus militantes para ese día, invadiendo Oviedo.

En este ambiente, ante el hecho consumado del glorioso Alzamiento del Ejército Colonial-victima de una campaña calumniosa a pretexto de la "represión" de 1934—el coronel Aranda, aislado en el corazón de la hoguera roja, comienza a mover los hilos. No pierde su sonrisa ni la finura de sus modales. Lo rodean los elementos del Frente Popular. El día 18 de Julio hierven las calles de Oviedo, invadidas por los mineros delirantes de odio. Van a cobrar las cuentas de 1934. Un acto imprudente, y la ciudad, invadida por las organizaciones marxistas que traen sus armas y han abierto los depósitos de dinamita, arderá por los cuatro costados. Hay que conjurar el peligro; hay que evitar el triunfo de los mineros.

Aranda, dueño de sí, brillando tras los lentes los ojos que reflejan una clara inteligencia, juega su carta y gana la partida. Un solo hombre vencerá a los que juzgan que Oviedo está ganado para la revolución marxista.

JUSTO SEVILLANO

HORRORES DE MADRID LA CIUDAD ESTA EXTRANJERIZADA

Los verdaderos amos son los generales Kleber y Hans

SALAMANCA, 23.—Persona recientemente salida de Madrid ha hecho las siguientes manifestaciones, con referencia al estado de cosas en la zona roja:

El cambio de panorama en la zona roja se caracteriza por la agitación, cada día más directa, de los procedimientos comunistas. Todo lo que caracterizaba la vida española no es más que un recuerdo. La manera de hablar, de pensar, de desenvolverse de la gente, desde luego los que están en activo, porque los demás no cuentan, son completamente extraños a los métodos españoles.

Son particularmente extraños los métodos empleados por los que mandan, según el informante. Lo más da el tono es la implantación en España de los métodos de la guerra civil rusa. Para demostrarlo, dice lo siguiente:

En Madrid mandan dos generales extranjeros, Kleber y Hans. El primero es suficientemente conocido; el segundo, es un oficial alemán judío, que ha tomado parte en la Gran Guerra, y al que se considera como la máxima personalidad de Madrid. Parece ser que es un hombre inteligente.

Estos dos generales se sirven de Mijaja, que es llamado en Madrid "la infanta Mijaja", porque Mijaja no hace más que asistir y presidir a

los inofensivos; entrega de condecoraciones, desfiles de tropas, etc. y, además, como elementos activos e importantes de los grandes jefes de las milicias comunistas de Madrid, Lister y "El Campesino".

Estos dos generales, si así puede llamárseles, han creado una oficialidad de gente muy joven, de 18 a 20 años, que se ha impuesto a la tropa por el terror. Estos oficiales, antes de llegar a las primeras líneas, hacen formar a sus hombres y obligan a salir de las filas a unos cuantos, a los que matan ellos mismos, por tontos. Acto que lo consideran alocador para el grueso de la fuerza.

Con este estado de espíritu llegan los soldados rojos a las posiciones de primera línea.

Otro aspecto en el que se advierte la influencia de los métodos comunistas es en Sanidad. La Sanidad Militar no la instalan en retaguardia, sino en la vanguardia.

Cuando algún soldado se hiera voluntariamente es rematado por el oficial en persona y el médico registra la baja.

En Madrid hay un número insignificante de tullidos mutilados o heridos.

Este hecho extraordinario, se debe a que los heridos son rematados cuando se dice que serán inútiles para el servicio.

Posteriormente se les traslada a Levante después de la primera cura, por grave que sea su estado.

Todo esto no ha sido nunca español y responde a una mentalidad extranjera y cruel. Lo mismo ha de decirse del método empleado con los detenidos.

En Madrid son llevados a los sótanos del Ministerio de Hacienda, donde se los deja veinticuatro horas en locales sin luz y sin darles de comer. Al día siguiente son llamados a declarar y se les piden informes de la organización fascista. Si el detenido calla, se obliga su entereza y se le propone entrar en la organización de contrarrevolución, ofreciéndole dinero y comida. Si a pesar de todo ello el detenido no se resigna a servir a los rojos, se le manda fusilar o se le lleva de nuevo a la cárcel del Ministerio, según el humor de los que le interrogan.

Según el informante, están organizando a la rusia los servicios siguientes: policía, organización militar, sanidad, incautaciones y régimen carcelario.

Los comunistas, por último, no tienen ya en la España roja enemigo apreciable y sus métodos han creído un terror tal, que éste es lo que constituye el nervio de la guerra y de la resistencia.

Hay que procurar al soldado uno de sus alimentos espirituales Proporcionádoles el lenitivo que para los dolores es el libro o el periódico

LA LECTURA Y EL SOLDADO

Se trabaja estos días con verdadera intensidad en la unificación de los servicios de "Lecturas para el soldado" en los frentes y hospitales, patrióticamente iniciados por el Excmo. Sr. don GENERALISIMO. No es posible darse una idea de la acogida que el soldado y la oficialidad dispensa al libro en las trincheras y hospitales sin haberlos visitado. Tampoco es posible imaginar con acierto lo que significa un libro para el que tiene que permanecer horas y días en las trincheras, o lo que es peor, tendido sobre una cama en el hospital. Contra lo que muchos creen, la inmensa mayoría de los soldados españoles saben leer y sienten un fuerte anhelo de mejorar sus conocimientos y su lectura.

Esperamos poder demostrar este hecho a los pessimistas e incrédulos con la eficaz eloquencia de los datos concretos y de las cifras.

Todos los españoles deben cooperar a esta obra que a tiempo luce mil veces espirituales, pedagógicos, educativos, formativos, recreativos y especialmente patrióticos.

La España de hoy, que siente ansias de superación y de grandeza, debe recorrer el camino que en andados circunstancias siguieron otros pueblos para construir el suyo propio con el esfuerzo y el sacrificio necesarios.

CONVOCATORIAS OFICIALES PARA TENIENTES DE ESTADO MAYOR, ALIFÉREOS DE INTENDENCIA Y SARGENTOS DE ARTILLERÍA

SALAMANCA, 23.—El "Boletín Oficial del Estado" del día 18 convoca un curso para auxiliares de Estado Mayor en Valladolid. El número de plazas es de cien. Las condiciones son:

Podrá asistir solamente el personal que reemplaza no movilizados que tenga terminada en España las carreras de ingeniero de caminos, montes, minas y agrónomos, o sean arquitectos o abogados. No excederá de cuarenta años. Las instancias se dirigirán al señor coronel director de la Academia de Tenientes provisionales auxiliares de Estado Mayor, en Valladolid. El plazo de admisión será hasta el 25 del mes actual. El curso empezará el 5 de noviembre.

ALFÉREOS PROVISIONALES DE INTENDENCIA

El "Boletín Oficial del Estado" del día 20 convoca un curso de aliféreos provisionales de Intendencia que se celebrará en Burgos. El número de plazas será de cien. La edad, de dieciocho a treinta años cumplidos. Las condiciones son:

Pertenecer al Cuerpo de suboficiales, clases y soldados de infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad. Que posean alguno de estos títulos: ingenieros textiles, industriales, especializados en el ramo de alimentación o curtidorios, funcionario del Cuerpo Pericial de Contabilidad, de Hacienda y de Aduanas, profesor mercantil y funcionarios administrativos del Estado, lo cual demostrarán presentando los títulos o certificados de las escuelas o centro correspondiente. Las instancias se dirigirán al señor director de la Academia de aliféreos provisionales de Intendencia, en Burgos. El plazo de admisión será hasta el 31 del corriente.

ORIGEN DEL SERVICIO

El envío de libros al soldado en frentes, campamentos y hospitales, nació durante la guerra europea. Si es cierto que la mayoría de los pueblos que participaron en la contienda organizaron este servicio, no lo es menos que ninguno alcanzó grado superior de perfeccionamiento que en Alemania. Desde los días siguientes a la movilización, comenzaron las tropas situadas en posiciones fijas, a reclamar la posibilidad de comprar libros y revistas. Desde entonces cursaron poco después sus órdenes de compra a la retaguardia y pronto fueron necesarios puestos de venta especiales para libros e instalaciones de librerías en los frentes para la venta de libros, revistas, postales y material de escribir.

LOS DONATIVOS

Junto a las posibilidades de comprar el libro deseado, desde los primeros meses de guerra se organizaron grupos y comités que enviaban gratuitamente libros a los frentes, a los campamentos o segunda línea y a los hospitales. Este importante servicio dependía de un Comité Central en cada país que a su vez creó oficinas provinciales y locales, especialmente en aquellas ciudades donde había grandes bibliotecas.

NECESITAMOS MAS LIBROS

El soldado español desea también el libro y lo precisa. No sólo pide las novelas románticas, las de aventuras y las poesías, sino que en numerosas ocasiones pide el Manual del mozaquero, el Manual del electricista, del tornero y las Aritméticas, las Geografías, las Gramáticas... ¡Esenciales!, necesitamos libros para nuestros hermanos que luchan en el frente, y enviarnos los libros usados de nuestros hijos y familiares, si no disponéis de medios para remitirlos nuevos!

El libro en los hospitales ayuda a la médico y al médico. El soldado que lee abandona el lecho más rápidamente. El libro en las trincheras forja el español del mañana. Pero entendido: no es ésta la ocasión propicia y venturosa de librar a estanterías de obras viejas, superfluas e incompletas ganando además el título de patriota. El soldado español necesita obras nuevas y fundamentales. Se recoge lo que se siembra. El servicio de libros al soldado no es una ocasión de limpieza en casa, sino la mejor institución y la más eficaz para convertir el frente y los hospitales en la forja y escuela de la España futura.

EL SUBDELEGADO PROVINCIAL DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA

Córdoba del Muelle, 83 y 85.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41-76

LA ODISEA DE SIETE NAUFRAGOS ESPAÑOLES

Huyen del dominio rojo, anhelando alistarse en el Ejército de FRANCO

GENOVA, 23.— Llegó al puerto de Génova el buque holandés "Stad Haarlem", dos días después de haber salvado siete españoles fugitivos de los rojos de Menorca y que se dirigían a la isla de Mallorca para alistarse en las filas del general FRANCO. El salvamento tuvo lugar cuando la lancha motora en que iban los fugitivos navegaba a la deriva y en las proximidades de su hundimiento.

El de más edad entre los fugitivos era un abogadol de veintiocho años que tenía la graduación de capitán de Caballería; los demás eran tres estudiantes universitarios de veinte años, un joven de dieciocho, soldado de Ingenieros, y dos aliféreos de Infantería, de veinticuatro años, naturales todos ellos de Mallorca.

Poseídos todos ellos de elevados sentimientos patrióticos, al estallar la revolución fueron movilizados, destinándoseles a diversos servicios, bajo la especial vigilancia de los comisarios rojos que cubrían de las organizaciones militares.

Habían sido más de una vez amenazados de muerte, y seguramente la amenaza se habría cumplido un día u otro mediante una de las acostumbradas "eliminaciones", y por ello decidieron escapar.

Habia observado uno de los fugitivos la existencia de una pequeña embarcación a motor en uno de los rincones de un pequeño puerto de Menorca. Dispusieron la huida para el jueves por la noche, a las veinticuatro horas, anclando el bote motor por diversos caminos los siete comprometidos. La noche era horrible, y gracias a ello pudieron subir a bordo sin ser observados y alejarse de la playa sin sufrir persecución, poniendo proa hacia Palma de Mallorca. A las tres horas de navegación se desencadenó un temporal, que les impuso una gran lentitud, debido al estado del mar. Las olas hacían saltar la embarcación como si fuera una paja, viéndose en breve tiempo cubierta por las olas, y con la entrada de agua en el motor quedó éste paralizado.

Los mencionados siete españoles, al desembarcar en Portoferrato, fueron conducidos inmediatamente a Génova, residencia del Consulado General de España.

Llegados a presencia del cónsul general, después de haber expuesto su dramática odisea, han manifestado todos siete su vivo deseo de alistarse rápidamente en el ejército de FRANCO a fin de llevar su propia parte al lado de España, por el hambre y los sufrimientos que han padecido en el mar, y el peligro que les amenaza en el momento de su llegada.

Intentaron entonces armar los remos pero ¿qué podían hacer dos hombres pequeños contra el mar embravecido? Fueron durante largo tiempo juguete de las olas. Su destino estaba señalado: o absorbidos por las olas o fustigados en Menorca, hacia donde la corriente lanzaba la embarcación. El agua les había calado los vestidos; el frío, el hambre y los sufrimientos hicieron agruparse a los siete naufragos en y luchado con tenacidad.

La causa por que combate España no es meramente política; es defensa de lo fundamental y esencial de la civilización, del espíritu del cristianismo.

Continuación, el Cardenal Verdier agradece al Ilmo. señor Obispo de Calahorra sus palabras y testimonio fraternal de adhesión que en esta solemnidad aportan los franceses los católicos españoles.

El supremo ideal común de la que une y hermana a unos y a otros es el que los católicos franceses han compartido vivamente los dolores y los martirios de los católicos españoles.

En primer lugar porque los franceses de Francia sienten una profunda emoción arraigada por los sufrimientos que sufren, porque su sufrimiento es una inmolación a la fe cristiana y porque en este sufrimiento, en este martirio, los católicos, sacerdotes, los religiosos y los laicos españoles sufren también los mismos sufrimientos y por los mismos dolores.

El sufrimiento y el martirio a la Religión en España approved toda la cristiandad.

En esta asistencia fraternal los católicos franceses tribuyen los católicos españoles hay, a su vez, un sentimiento de compasión y gratitud. España, que ha dado curso de su historia días gloriosos a la cristiandad, recobrará su luminoso porvenir los destellos de su misión gloriosa. Y la Iglesia, que ha enriquecido a París con ejemplos memorables, continuará dando a la cristiandad nuevos días de gloria.

Continuación el padre superior de la Misión de la Residencia apostólica en Génova, Monseñor de la Misión y el Obispo de Génova, don Juan de Castro, agradecen la bendición apostólica de los católicos de España y de

EFFECTOS NAVALES

TRAJES -- CAPAS Y BOTAS PARA AGUA -- ZUECOS

José Calvo Caro - Paseo Farola, 29 - Tfno. 1133

SOLEMNE ACTO EN PARIS

Se inaugura la capilla española del pabellón pontificio

PARIS, 23.—Ha sido inaugurada la Capilla española del Pabellón Pontificio de la Exposición Internacional de París.

En la Capilla, que ocupa el lugar más destacado del pabellón, resalta un magnífico lienzo del pintor español José M. Sert.

El altar es evocación fiel de las pinturas de dicho artista, destruidas en la Catedral de Vich.

Asistieron al acto el ex-embaajador don José Quiñones de León, el Conde de los Andes, el Marqués de Torrehermosa, los diputados don Luis Avelino y don Juan Estelrich, el señor Martínez Versal, de la Junta Carlista de Navarra, los cañonigos señores Baucells y Vilasac, del Cabildo de Barcelona, don Manuel González de Andía, delegado de S. E. el Cardenal de Toledo, los reverendos PP. de la Residencia española de la Pompe, pintor señor Andreu, los señores Serra y Costa, ex-presidente y secretario de la Cámara de Comercio española en París, y otras muchas personalidades.

Entre las autoridades extranjeras se hallaban el Ministro de Portugal, el Consejero y Secretario de la Embajada de Alemania, el Conde Battelli, de la Embajada de Italia, y el Cónsul de Chile.

Entre las personalidades francesas, el General Castelnau, Viceministro Joubert Dominguez, antiguo Presidente del Consejo municipal de París, Ducloux, Síndico de dicho Consejo, Desissart, Diputado y Consejero principal O'Armon, Diputado por el Sena Conde Ritzge, Marqués de Chambray y el Barón Desbaje, Delegado pontificio en el pabellón.

El Dr. Fidel García Martínez, Obispo de Calahorra, acompañado del Reverendo P. de Majny, Comisario general del pabellón, recibieron al S. E. el Cardenal Verdier, Arzobispo de París.

El Dr. García Martínez, pronunció unas palabras de salutación al primado francés y a los católicos de Francia, por encargo y en nombre de los católicos de España y de

FARMACIA MATA

Medicamentos - Purísimos - Guardia nocturna diaria

MARQUES DE LARIOS, 8--Teléfono 1915

La langosta de los fugitivos

La plaga de los que huyen del Norte, causa sus terribles efectos en Cataluña

SALAMANCA, 23.—Según informe recibido de Puigcerdá, la situación de los naturales del país es insostenible desde que llegaron los fugitivos del Norte de España, los cuales, acompañados de toda clase de insultos y protegidos por carabineros y policías llegados de Madrid les quitan la vivienda, la comida y hasta lo que llevan en las manos.

Con mucha frecuencia les dicen que de quedar nada, pues los consideran causantes de que todavía no se haya ganado la guerra, por no haber atacado en Aragón, abandonando que si se pierde la guerra, antes de marcharse lo incendiarán todo y abrasarán cuanto tenga algún valor.

Las casas y villas que estaban ocupadas por familias de milicianos, han sido desalojadas a la fuerza, sustituyéndolas en ellas los fugitivos del Norte, los cuales, para no molestarlos en buscar leña para

FARMACIA GRESPO

s. Juan, 82

Telfno. 4035

El mayor surtido en especialidades farmacéuticas

ANUNCIOS-ENFOTADUE



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

Los rojos siguen ocultándole a los suyos la pérdida de Gijón y la definitiva derrota de sus huestes en Asturias

BOINAS Y LA PERDIDA DE GIJÓN

VALLADOLID, 23.—Comenzó el general Giral en su discurso, refiriéndose a los hechos de Gijón, refiriéndose a los hechos de Gijón, refiriéndose a los hechos de Gijón...

es un hombre educado y que Giral es una persona. ¿Qué sueños más raros! ¿verdad? Soñaba también que Azala se había enamorado de una culebrista rusa y que Mijail, con su pijama, corría delante de mí, como una cebra. También soñé que el Gobierno rojo se iba acercando a la frontera, ante la tormenta que se dirigía a Levante y al despertar, me encuentro con el periodico "Trabajo", de Barcelona, que en un artículo dice que en estos momentos decisivos que se aproximan, el Gobierno necesita la ayuda de todos los españoles. Espera el periódico que Cataluña no escatimará los esfuerzos para ayudar a la defensa de Cataluña y de España. Veo también un decreto del Gobierno rojo, ordenando que los militares no sean castigados con arrestos, sino con la baja del 50 por 100 de sus haberes. Esto demuestra que había muchos que se hacían arrestar para librarse del frente. Asimismo, veo que se acerca el invierno, crudísimo y en Madrid no tienen ni puertas, ni ventanas en las casas, pues todo lo quemaron. Tampoco tienen comida en ninguna parte, excluyendo a los dirigentes. Las batallas que ganan en la retaguardia estoy viendo que

DISPOSICIONES OFICIALES

LOS SOLDADOS VOLUNTARIOS QUE NO HAYAN HECHO SERVICIO DE CAMPAÑA SERAN DESTINADOS A UNIDADES QUE ACTUAN EN LOS FRENTE. LO MISMO SE HARA CON LOS QUE TENGAN DESTINOS EN LA RETAGUARDIA, LOS CUALES SERAN REEMPLAZADOS POR SOL-DADOS HERIDOS

BURGOS, 23.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras disposiciones las que siguen:

Disponiendo que en todos aquellos Cuerpos en los que hubiere soldados voluntarios que no hayan prestado todavía servicio de campaña, se proceda a su inmediata incorporación a las unidades que aquellos tengan en los frentes de combate. También se dispone que aquellos soldados que tuvieron destinos en la retaguardia sean incorporados a las unidades que actúan en los frentes. En aquellos destinos que sean de imprescindible necesidad, los que los vienen desempeñando serán reemplazados por otros soldados que hayan sido heridos, debiéndose tener en cuenta al hacer las designaciones el número de heridas recibidas y la gravedad de las mismas.

Disponiendo que los individuos, al ingresar en algún hospital, bien por enfermedad o como consecuencia de heridas, lo efectuarán con todas las prendas de vestuario y equipo.

Málaga contará pronto con un gran centro cultural, benéfico y recreativo

Merced al esfuerzo de un grupo de patriotas beneméritos, la prestigiosa institución Circulo Mercantil ofrecerá brevemente a los malagueños un magnífico local interin levanta su casa solariega.

Una bandera española prendida sobre seis huecos en lo mejor de la calle del Marqués de Larios nos dio hace días la grata noticia. El "Viva España!" y "Arriba España!" que los directivos de la malagueñísima Sociedad habían hecho figurar sobre el destello púrpura de nuestra enseña nacional es sólo un anticipo del grito que muy pronto, antes de fin de año, vamos a lanzar muchos malagueños dentro, y por fin, del Circulo Mercantil. Ese día, los rolillos de estos alrededores y sus simpatizantes podrán darse una vez más cuenta de lo infructuoso y estéril de su labor. Fue lo primero que ardió en nuestra ciudad, y es lo primero también que va a ser restaurado y rehecho. Fue la consigna de que la revolución marxista, latente tanto tiempo, se lanzaba sobre Málaga, y va a ser también el toque de clarín ahora, que comience para nuestro bendito solar la era de las restauraciones y la campaña de vindicación y reconstrucción que esta tierra necesita. ¿Es que las palabras "obstáculo" y "dificultad" existen cuando el patriotismo, la fe y la ilusión mueven a los hombres?

LABOR FUTURA DE LA SOCIEDAD

El antiguo socio del Circulo con quien departimos nos facilita datos interesantes. El Circulo se abrirá con todos sus antiguos servicios montados, y si bien no se dispone de local de analógicas proporciones al sinistrado, no carecerá el socio de ninguna de sus anteriores facilidades. Antes bien, podrá disponer probablemente de algunas más. Por ejemplo, todo se acomodará en el plan trazado a los tiempos y a las circunstancias. En orden a los pequeños alicientes de la vida, contará hasta con Bar Americano. En lo tocante a su obra de gran envergadura, los directivos, que cuentan de autemano con la asistencia patriótica de sus consocios, actuará inmediatamente sea abierta la Sociedad en pro de los intereses de nuestro glorioso Ejército ante todo, y paralelamente a defensa de los del comercio, de la beneficencia y de la cultura. Los servicios de la Tienda-Asilo que en favor de los necesitados creó en su tiempo esta entidad serán reorganizados y extendidos al máximo. Se pondrán en práctica iniciativas de gran interés patriótico, porque el Circulo, que ya donó, cuando sosteníamos la guerra en Africa, camiones y material de guerra al Ejército y que instaló por su cuenta un hospital de sangre exclusivamente sostenido por él, cumplirá ahora, en un noble intento de superación, con este elemental deber. Y sin perder tiempo acometerá la gran empresa de construir su casa solariega, dentro del proyecto de la Casa de las Corporaciones, ahora felizmente remozada, o en su antiguo local social, con las ampliaciones necesarias a su futuro, según los estudios y gestiones que seguidamente comenzarán a hacerse.

SIN UN CENTIMO DE CAPITAL

Deshecho el haber de la Sociedad, robados sus fondos, incendiado su magnífico mobiliario y saqueada su Caja, pendiente aún de la peritación contradictoria el siniestro ocurrido, que la imposibilita de poder percibir fondo alguno a cargo de la indemnización. Y el Circulo, sin embargo, comenzará en la semana entrante sus obras, confeccionará inmediatamente su instalación y mobiliario—a todo confort y con gusto depurado—y abrirá sus puertas, como decimos, muy pronto. ¿Es esto un milagro? Nada de eso. Es, simplemente, una demostración de voluntad, de dinamismo y de desprendimiento. ¿Para cuándo la garantía personal de unos hombres va a estar mejor empleada que para hacer labor de limpio y acendrado malagueñismo? La frialdad del desvío incesante, de muchos, obrados por poderosas razones, les hará ver cuán grande fué su error y qué menzugo y corto su punto de vista.

REQUERIMIENTO A LOS MALAGUEÑOS

No todos los socios supervivientes a la dominación roja de Málaga podrán seguir siendo miembros de la Sociedad. La Junta no entra en dar ni quitar patentes de patriotismo a nadie. Pero la Junta no puede admitir en su seno a gentes de dudoso o turbio amor a España. La Directiva, cumplimentando acuerdo adoptado a su iniciativa por la asamblea de 19 de septiembre, pasará sus recibos correspondientes a los meses desde abril en adelante a los que eran socios en 18 de julio del pasado año y que quieran prestar su ayuda patriótica a la gran empresa que se proyecta.

VINDICACION DEL BUEN NOMBRE DE MALAGA

Esto y la posibilidad de la gran obra que el Circulo, normalmente actuando, podía en estos momentos desarrollar, unió a dos hombres y agrupó luego a siete más, iguales a ellos en amor a la Patria chica y en anhelo por ayudar a la gigantesca labor de reconstrucción de España. Cuando conocimos los nombres de los actuales directivos dijimos en estas columnas que todo sería vencido por ellos. No importa que no hubiera locales a propósito, y mucho menos en calle Larios. No importaba tampoco que, ante la total carencia de efectivos, no se pudiera ni aun pensar en la garantía—siempre—del seguro, objeto entonces de propuestas loables. Todo habría de tener solución a punto y adonadamente, y el Circulo Mercantil, de tan brillante historial en la vida de Málaga, reanudaría muy pronto sus fecundas actividades. Aunque no fuera más que por no hacer perdurar el criminal intento de supresión de las hordas marxistas. Y porque sabíamos también, como ha ocurrido, que los dos insignes patriotas que nuestra provincia tiene hoy, por singular fortuna, a la cabeza del singular militar y civil de la ciudad, habrían de prestar calor de entusiasmo y cariño de verdaderos malagueños a esos directivos y a esa obra.

Cuando, más tarde, veíamos el ir y venir de esos rectores del Circulo buscando local, amando esfuerzos, convenciendo a unos y otros, pidiendo paso a la instalación, si quiera ahora sea provisional, del

Los rojos confiesan la pérdida de Asturias, y Negrín y Companys piden socorro a la democracia mundial

VALLADOLID, 23.—Ayer, a las once horas y cuarenta y cinco minutos, hablaron en Madrid desde el microfono de Radio Madrid el titulado jefe del Gobierno de Valencia, Juan Negrín, y el presidente de la Generalidad de Cataluña, Lluís Companys.

Antes de hablar los dos "personajes", el locutor de Radio Madrid anunció muy enfáticamente a los radioyentes que iban a escuchar la voz autorizada de los Gobiernos de Valencia y Barcelona.

Negrín, entre otras cosas, dijo: "No vamos en estos momentos a pedir al mundo una limosna. Hacemos nuestra reclamación a todos los países que se llaman democráticos, porque creemos tener derecho a hacerla."

El pacto de Ginebra es letra muerta. Ahora se quiere el nombramiento de una Comisión especial para que se traslade a España a investigar el número de voluntarios que luchan en uno y otro lado. Esto es querer ganar tiempo. No podemos admitir esa táctica dilatoria ni podemos consentir que se quiera negociar a base de "nuestros voluntarios".

Estos "paliativos diplomáticos" no son de ninguna utilidad, y por eso nosotros los rechazamos.

Damos el aliento al mundo, a los países libres del mundo, y les damos la causa de esos países libres y democráticos.

Agradecemos desde aquí a ciertas potencias los apoyos morales y materiales que nos vienen prestando; pero de la actitud de otros países tenemos forzosamente que estar reacios."

Después, Negrín, aludiendo al aspecto bélico, subrayó estas significativas frases:

COMO PARA SONREIR

No quiero terminar, sin dar a conocer un anuncio de "La Vanguardia", en el que se dice que compran billetes de los pueblos de Cataluña y de toda España en lotes o colecciones. Buena colección hará pues en toda la zona roja cada pueblo tiene una cantidad extraordinaria de billetes de todas clases. También quiero dar a conocer lo que dice el periódico francés "La Dépêche", según el cual, los alemanes e italianos se han apoderado de las islas de Columbrete, a un lado del golfo de Valencia. Son dos peñascos, no mayores que una habitación y en los cuales, según el periódico, los alemanes y los italianos piensan establecer una base. También dice que han ocupado la isla de Alborán, a 120 millas del estrecho de Gibraltar, donde dice que hay minas de carbón, que ya están en explotación; y nosotros sin enterarnos de que en un peñasco del mar había minas de carbón en explotación!

LAS OPERACIONES DEL DIA

Finalmente, el general se refirió a las operaciones militares.

EL SUEÑO DE UNA NOCHE DE OTOSO

Privado yo de las fuentes de información que uso habitualmente para mis charlas, he de soñar como los rojos, aunque solo sea una vez. Parece observar, que Indalecio

LOS LEONES LOPEZ HERMANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores

Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7

SERVICIO A DOMICILIO

Sastrería España

Queipo de Llano, 82

RAMOS HERMANOS

CANARIOS

FLAUTAS

legítimos alemanes amarillos o blancos

FERRETERIA

"LAS ARTES"

Calle Nueva.

Gran surtido en Batería de cocina y loza, a precios muy económicos.

CARTELERA

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE GOYA.—Un espectáculo que asombra! "Las cruzadas", español, por Loretta Young. "Ayer, como hoy, la historia se repite!"

ECHEGARAY.—Carcachadas a montones. Valeriano León y Mary del Carmen en la producción nacional "Es mi hombre".

PETIT.—Programa doble. "Fácil de amar", por Menjou, comedia. "Por qué trabajar?", española, Laurel-Hardy.

T. PRINCIPAL.—"El fantasma del oro" (Pampinas), y "Guerra sin cuartel", (español), por R. Hudson y César Romero.

MALAGA-CINEMA.—Función hasta las 12. La mejor creación de Francisco Gaal, "Peter", español.

LARA.—"Entre el amor y la muerte", americanas y cómicas.

MODERNO.—Desde las 3. "Nacido para pelear", B. Jones, y "Sor Angélica", española. Butaca, 0,50.

PLUS.—De 3 a 12. "La pequeña coronela", en español, Shirley Temple, y "El potro indomable", K. Maynard.

CINE VICTORIA.—"A casarse, muchachas!", (español) y "El incorregible".

SE DESEA

piso o chalé muy soleado, amueblado con todo servicio de casa, cuatro dormitorios, comedor, cocina, baño y agua corriente, preferencia zona Paseo Reding a Palo.—Escribir: E. Ferrer, Trinidad Grund, 27.

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria

Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios "NIETO".

MORAGUES

Sastrería : Camisería

LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para

ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.

para **LA LINEA**, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889. - MALAGA

Anuncios Económicos

A los lectores de los Anuncios Económicos

Para evitar anuncios económicos de carácter dudoso que pudieran desiluzarse no obstante nuestro celo, rogamos a los lectores que descubran algo en este sentido, se sirvan hacérsenos saber a la Administración de BOINAS ROJAS, Avenida del GENERALÍSIMO FRANCO, 23. Teléfono 2941.

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO.

ACADEMIAS

EN LA ACREDITADISIMA Academia AMERICANA, aprenda corte y confección. Precios económicos. Granada, 49.

ALOUILLERES

DESEO como ún cas huéspedes, buena pensión, habitación 2 camas, casa seria, céntrica, poca familia. Detalles escrito, esta Administración inicial A. 349.

COMPRAS

COMPRARIA algunos muebles de ocasión o todos los de un piso si conviene. Diríjase al señor García, esta Administración.

HOTELES

HOTEL IMPERIO.—Católico de siempre. Muy recomendado para estables. Cocina selectísima.

OFERTAS

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2091.

EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarbante MONOPOL y subirá las cuestas en directa sin que "pique" el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado.

JABONES verde, blanco, clases selectas, precios ventajosos. Alfonso Fineda. Compañía, 42 (Nuevo Hotel. Teléfono 2096). Correspondencia contestaré vuelta correo.

SE HACEN TRABAJOS para aluminamiento de aguas y pozos por técnicos especializados. Razón esta Administración.

VENTAS

CALENTADOR de gas para baño se vende. Razón L. V. BOINAS ROJAS.

CONTADOR eléctrico corriente continua. Razón, L. V. BOINAS ROJAS.

SE VENDEN dos asís nuevas en la mitad de su precio. Razón A. Z. BOINAS ROJAS.

SE VENDE una casa que renta 800 pesetas mensuales y otra con renta de 635, ambas situadas en el centro de la población. Razón, esta Administración.

SE VENDE finca rústica con 5.000 olivos, 4.000 almendros, molino acérrico, 4 fanegas huerta cercano capítal. Absténganse corredores. Señor López esta Administración.

SE VENDEN solares con agua propia dentro de la zona urbanizada. Diríjase a L. D. Absténganse corredores.

VARIOS

NÚEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza España (antes Félix Sáenz), núm. 6. Teléfono 3089.

BAZAR MARTIN. Nueva, 30. Teléfono 1393. Camisas especiales de Falange.

SE DESEAN tomar 20.000 pesetas en primera hipoteca sobre chalé situado en uno de los mejores lugares de Málaga. Directamente con el interesado. Señor Galindo. BOINAS ROJAS.

SE MIDEN, aprecian y se levantan planos topográficos de fincas rústicas. Diríjirse a Agrimensur "Boinas Rojas".

¿SUFRE Ud. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acidez, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, extrófilicatos, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas.

Boina SERBINOL

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales es portavoz del hijo ausente.

BOLETIN ROJO

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 24 de Octubre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Han ocurrido graves sucesos en el Marruecos francés

Nueva actitud de Inglaterra ante el problema de los voluntarios

Después del derrumbamiento de los frentes rojos de Asturias

EL "CISCAR" SE SACARA A FLOTE SIN DIFICULTADES
Y podrá ser incorporado a las unidades de la escuadra nacional SANTANDER, 23.—Los técnicos navales nacionales han declarado que el "Ciscar" podrá ser sacado a flote sin dificultad, puesto que el sitio en que se halla hundido es un lugar que tiene escasa profundidad. Una vez sacado el "Ciscar", que por temor a la superioridad de nuestra escuadra no se atrevió a salir del puerto de Gijón, será incorporado a las unidades de la escuadra nacional.

LOS QUE HUYEN DE ASTURIAS BUSCAN REFUGIO EN FRANCIA

Destruyendo franceses para proteger los barcos de fugitivos
PARIS, 23.—Las autoridades francesas tomarán medidas por el enorme número de refugiados que llegan a Francia, procedentes de Asturias. Son numerosos los barcos que arriban a los puertos franceses del Atlántico. Once destructores franceses han salido de Brest, para proteger a las patrullas de barcos con fugitivos de la España roja. En estos últimos barcos vienen muchos dirigentes rojos de la región asturiana.

LA PRENSA ROJA MADRILEÑA Achaica la pérdida de Asturias al Comité de No Intervención

MADRID, 23.—La Prensa achaica al Comité de No Intervención la pérdida de Asturias.

Dicen los periódicos que el Comité, con sus acuerdos, ha sido el causante de que los mineros asturianos no recibieran medios para poder defenderse de las formidables columnas nacionales que "marchan" sobre Gijón.

LOS CRIMENES DE INFESTO Las víctimas eran martirizadas

SANTANDER, 23.—Infesto presenta un aspecto desolador, por las voladuras e incendios que los rojos han realizado en él. Los marxistas, obedeciendo las órdenes dictadas por el criminal Belarmino Tomás, han cometido en dicha población los asesinatos más horribles en las personas de orden o que ellos consideraban como sospechosos. Todas las noches saaban de sus casas a cuatro o cinco infelices que, ante el populacho sovietizado eran sometidos a los más fieros martirios y, después, horribilmente asesinados.

LOS ROJOS ASTURIANOS QUIEREN COMBATIR POR ESPAÑA Y se enrojan en las filas de nuestro Ejército

SALAMANCA, 23.—Después del derrumbamiento de los frentes marxistas de Asturias, los millares de milicianos y soldados que formaban parte antes del ejército rojo, se en-

rolan, entusiasmados, en las filas nacionales. **PERO ¿LO VAN A DEJAR?** La vida fastuosa que podrá disfrutar Belarmino BAYONA, 23.—El jefe rojo, Belarmino Tomás, que había declarado que resistiría en Asturias con todas sus fuerzas hasta morir si era necesario, ha sido el primero en huir a Francia, con todo el oro que constituye el producto de sus fechorías, en la martirizada región asturiana. Para justificar su enorme descalabro ha tenido el cinismo de declarar que las fuerzas asturianas se habían quedado sin municiones. Todo ello es falso, y queda bien demostrado con la enorme cantidad de municiones y armamentos de todas clases que las fuerzas nacionales están recogiendo en toda la región de Asturias. Belarmino ha instalado su residencia en Francia, con toda su familia. El bandido asturiano no tendrá que volver a la zona roja, como otros pobres desgraciados, porque tiene lo necesario para poder costearse su vivienda y sobrados medios de vida, con el producto de sus fechorías. Belarmino Tomás solo tuvo valor para llevar a Asturias a la ruina y cometer el gran crimen de la total destrucción de Cangas de Onís y Colunga. BELARMINO TOMAS, REFUGIADO EN BAYONA

Ahora vivirá tranquilamente con lo robado

BAYONA, 23.—El jefe rojo asturiano Belarmino Tomás, que había firmado siempre que resistiría con todas sus fuerzas y que prefería morir antes de rendirse, no solo mentó huyó el primero, sino que ha traído mucho dinero, que le ha permitido alquilar una villa, donde actualmente se repone de las emociones de la fuga, rodeado de su familia. Para justificar su cobardía y tratar de aminorar la penosa impresión causada por el desastre militar, el tal Belarmino Tomás ha declarado que las fuerzas asturianas habían quedado sin municiones, lo que es otra mentira licuda, demostrada por la enorme cantidad de material recogido por los nacionales. Este siniestro individuo, que ha brillado en la guerra solamente por la destrucción de Cangas de Onís y Colunga, quedará, de ahora en adelante, tranquilamente en territorio francés, sin temor a ser enviado a España como tantos otros pobres diablos españoles refugiados en Francia, porque el dinero que ha robado le permite vivir por sus propios medios.

EL EJERCITO SE ENCARGA DEL PODER EN EL ECUADOR

Antes había dimitido el presidente de la República

QUITO, 24.—El jefe del Estado presentó su dimisión. El Ejército se hizo cargo del Poder, nombrando al general Alberto Enrique para ocupar la jefatura del Estado. El Parlamento ha sido cerrado. EN LAS MARGENES DEL RIO AMARILLO

INGLATERRA Y LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Se contenta con una averiguación de su número

LONDRES, 24.—La Prensa inglesa dice que el Gobierno no tiene la intención de insistir en la retirada simbólica de los voluntarios, pero reiterará su deseo de que sea enviada a España una comisión encargada de comprobar el número exacto de voluntarios extranjeros que allí combaten. EL PRINCIPE HEREDERO DE RUMANIA

Con motivo de su cumpleaños, es ascendido a teniente

BUENOS AIRES, 24.—Con motivo de cumplir 16 años, el príncipe heredero, Miguel, fué ascendido a teniente. El príncipe regente Paulo fué nombrado jefe del tercer batallón del Regimiento de la Guardia de la Frontera. GRAVES SUCESOS EN RABAT

Han tenido que intervenir las tropas francesas

PARIS, 24.—Dicen de Rabat, que ayer se registraron gravísimos desórdenes en aquella ciudad. Para restablecer el orden fueron empleados destacamentos motorizados de los regimientos de ametralladoras y aviación. Se efectuaron 70 detenciones y cinco agitadores han sido condenados. La excitación entre la población es muy grande, principalmente, entre la colonia europea. Dícese que los desórdenes fueron provocados por los nacionalistas marroquíes.

LA PRENSA Y LA CULTURA Despreocupa de la zona roja

SAN JUAN DE LUZ, 24.—Comunican de Valencia, de fuente oficial, que las autoridades de Valencia han dado orden para que dentro de un corto plazo dejen de publicarse cien periódicos diarios en su zona. También han sido prohibidas diversas organizaciones culturales. MAS FUGITIVOS ASTURIANOS EN FRANCIA

Los que han ganado el puerto de La Rochela

PARIS, 24.—Han llegado al puerto de La Rochela nuevos contingentes de evadidos rojos de Asturias. También han llegado dos vapores, conduciendo 80 milicianos marxistas, y un tercer barco, en el que hufan soldados y oficiales rojos de Gijón.

"Daily Mail" dice que ahora existe más pesimismo que antes, pero que, sin embargo, la situación puede considerarse como no muy grave del todo. "Daily Herald" dice que se han presentado nuevas dificultades.

Ultima hora

A los puertos franceses de Saint Nazaire y La Rochela han llegado barcos con fugitivos de Gijón

En la República del Ecuador se ha encargado el Ejército del poder

(SERVICIO POR TELEFONO)

FUGITIVOS DE GIJON Llegan al puerto francés de Saint Nazaire

PARIS, 24.—Al puerto de Saint Nazaire han llegado tres barcos marroquíes españoles, llevando a bordo 500 milicianos y oficiales rojos, huidos de Gijón.

LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE NACIONES

Cuatro que no han contestado a la invitación
BRUSELAS, 24.—El Japón, Bolivia, Suecia y Noruega no han contestado a la invitación para tomar parte en la Conferencia de las nueve potencias.

EN LAS MARGENES DEL RIO AMARILLO

TOKIO, 24.—Las tropas japonesas han alcanzado la margen del río Amarillo, a 30 kilómetros de Yountzen. EL EJERCITO SE ENCARGA DEL PODER EN EL ECUADOR

Antes había dimitido el presidente de la República

INGLATERRA Y LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Se contenta con una averiguación de su número

LONDRES, 24.—La Prensa inglesa dice que el Gobierno no tiene la intención de insistir en la retirada simbólica de los voluntarios, pero reiterará su deseo de que sea enviada a España una comisión encargada de comprobar el número exacto de voluntarios extranjeros que allí combaten.

EL PRINCIPE HEREDERO DE RUMANIA

Con motivo de su cumpleaños, es ascendido a teniente

BUENOS AIRES, 24.—Con motivo de cumplir 16 años, el príncipe heredero, Miguel, fué ascendido a teniente. El príncipe regente Paulo fué nombrado jefe del tercer batallón del Regimiento de la Guardia de la Frontera.

GRAVES SUCESOS EN RABAT

Han tenido que intervenir las tropas francesas

PARIS, 24.—Dicen de Rabat, que ayer se registraron gravísimos desórdenes en aquella ciudad. Para restablecer el orden fueron empleados destacamentos motorizados de los regimientos de ametralladoras y aviación. Se efectuaron 70 detenciones y cinco agitadores han sido condenados. La excitación entre la población es muy grande, principalmente, entre la colonia europea. Dícese que los desórdenes fueron provocados por los nacionalistas marroquíes.

LA PRENSA Y LA CULTURA

Despreocupa de la zona roja

SAN JUAN DE LUZ, 24.—Comunican de Valencia, de fuente oficial, que las autoridades de Valencia han dado orden para que dentro de un corto plazo dejen de publicarse cien periódicos diarios en su zona. También han sido prohibidas diversas organizaciones culturales.

MAS FUGITIVOS ASTURIANOS EN FRANCIA

Los que han ganado el puerto de La Rochela

PARIS, 24.—Han llegado al puerto de La Rochela nuevos contingentes de evadidos rojos de Asturias. También han llegado dos vapores, conduciendo 80 milicianos marxistas, y un tercer barco, en el que hufan soldados y oficiales rojos de Gijón.

LA PERDIDA DE ASTURIAS PERJUDICA A CATALUNA

Por la falta de materias primas

SAN JUAN DE LUZ, 24.—Comunican de Barcelona, que a consecuencia de la ocupación por los nacionales de la zona minera asturiana, las industrias de guerra de Cataluña pierden su más importante fuente de aprovisionamiento de materias primas.

Esta inquina ante derrota del ejército rojo de Asturias fué objeto de un detenido examen por parte de la comisión gubernamental de industrias de guerra, recientemente creada por el Gobierno de Valencia.

FRANCIA CIERRA SUS PUERTAS A CIERTOS REFUGIADOS

Mientras abre sus puertas a otros

SAN JUAN DE LUZ, 24.—Las autoridades de la frontera han recibido órdenes del ministro del Interior de Francia para rechazar a todos los españoles varones entre 18 y 48 años.

Un plazo de 48 horas ha sido concedido a todos los españoles incluidos en esta orden.

La nueva medida completa las adoptadas recientemente, que se referían tan sólo a los refugiados españoles sin distinción de sexo que se refugiaron en Francia a cargo del Tesoro francés, habiendo causado la nueva orden gran impresión por el lado vasco, donde viven varios millares de refugiados.

Mientras tanto, continúan desembarcando centenares de refugiados en los puertos de la Gironda, procedentes de Gijón, en toda clase de embarcaciones.

DECLARACIONES DE MUSSOLINI

ROMA, 23.—El jefe del Gobierno italiano, Mussolini, en una conversación sostenida con el director de un periódico egipcio, ha declarado que está dispuesto a dar garantías a Egipto, a base de reciprocidad.

Los propósitos de Italia sobre el Mediterráneo tiene como fin la paz. Italia no está dispuesta y no consentirá, que se establezca el comunismo en el Mediterráneo.

EL CAOS MARXISTA

En la zona roja se ha decretado la prohibición de los actos públicos para que no se ataque al gobierno

EL "CAMARADA" MINISTRO DE JUSTICIA ROJO

VALENCIA, 23.—El "camarada" que se hace llamar ministro de Justicia, ha hecho pública una orden, por la que se disuelve la Junta roja del Colegio de Abogados de Madrid, y nombra por sí y ante sí otra nueva.

LOS ROJOS NO SE OCUPAN DE LA CAIDA DE GIJON

Porque están muy atareados en la de Málaga

VALENCIA, 23.—En las altas esferas rojas no han podido ocuparse todavía de la caída de Gijón, porque están muy atareados con el sumario instruido por la de Málaga.

Como se sabe, el tribunal que entiende en este asunto ha ordenado la detención de varios generales. Suponemos, que, cuando dentro de poco, nuestras fuerzas incorporer a España otras capitales, los rojos estarán dedicados a exlizr responsabilidades por la pérdida de Gijón.

SE HA PROHIBIDO LOS DISCURSOS

Porque Largo Caballero iba a atacar al Gobierno

VALENCIA, 23.—El ministro de la Gobernación ha dictado una orden, prohibiendo en toda la zona dominada por el Gobierno rojo que se pronuncien discursos.

Para hoy estaba anunciado un mitin de la U. G. T., en el que Largo Caballero hablaría, para defender su gestión y atacar al Gobierno de Valencia.

AL GOBIERNO DE VALENCIA LE FALTAN HOMBRRES

Por lo que las mujeres están siendo militarizadas

MARSELLA, 23.—El Gobierno de Valencia está, a juzgar por los acontecimientos, faltar de material humano.

Así, últimamente, ha llamado a filas a cinco quintas. Todos los jóvenes de 18 años están recibiendo instrucción militar. Sin embargo, aunque faltan hombres, Indalecio Prieto tiene material aún, pues, igual que en Rusia, todas las mujeres de la España roja, están siendo militarizadas, para ser llevadas a los frentes, en caso necesario.

SE ESPERA LA DETENCION DE LARGO CABALLERO

Y se van a cerrar los centros anarquistas

VALENCIA, 23.—Se han tomado medidas por el Gobierno rojo para suprimir los círculos anarquistas y otros enemigos del estado rojo.

La situación es cada vez más grave y la atmósfera se enturbia por momentos y se informa que, Largo Caballero va a ser muy pronto detenido, así como los dirigentes de las asociaciones de los sindicatos anarcosindicalistas y CNT.

Los censores de Prensa han recibido órdenes para no autorizar ningún artículo periodístico de crítica del Gobierno.

Los censores que no cumplan estas órdenes comparecerán ante el Tribunal popular.

UNA COMISION DE TECNICOS MILITARES RUSOS LLEGA A BARCELONA

Trae la misión de inspeccionar los frentes rojos españoles

BARCELONA, 23.—El miércoles 20, a la una de la tarde, llegó a esta ciudad una comisión de militares soviéticos, en visita de inspección. Al frente de esta comisión figura un general del ejército ruso.

Se esperan en Barcelona 50 aviones de bombardeo y 30 de "caza", de procedencia rusa.

La comisión "recorrerá" todos los frentes, inspeccionándolos detenidamente.

Las repercusiones en la zona roja de la caída de Gijón

En Valencia se producen graves sucesos

Una enorme manifestación recorrió las calles, dando gritos contra el gobierno y pidiendo responsabilidad por lo sucedido

DESORDENES EN VALENCIA

HENDAYA, 23.—Al tener conocimiento los dirigentes de la C. N. T. del rotundo fracaso del Ejército rojo en Asturias, que ha tenido una gran resonancia en todo el mundo, y conocer la absoluta incommunicación de Gijón con la zona roja, una comisión anarco-sindicalista trató de entrevistarse con Prieto, para que éste le comunicara la verdad de la situación.

Un secretario de Prieto manifestó a los visitantes que el ministro se encontraba ausente, saliendo los comisionados presas de gran indignación y dirigiéndose al Ayuntamiento, donde se habían congregado varios diputados presididos por Martínez Barró. Este, que se hallaba dispuesto a salir para Barcelona, declaró que la situación era en extremo grave a causa de no saberse nada de Gijón por estar incommunicado.

A poco, numerosos grupos, en actitud nada tranquilizadora, se situaron frente al edificio donde se ha instalado el Ministerio de la Guerra, dando gritos contra el Gobierno y pidiendo responsabilidad por lo sucedido.

Estos grupos, en poco tiempo, llegaron a formar una manifestación compacta que se dedicó a recorrer

las calles de Valencia, cometiendo toda clase de atropellos y desmanes y sin que hicieran su presencia las guardias de Asalto, que fueron retirados de las calles por orden del ministro de la Gobernación.

La impresión dominante es el desmoronamiento del Gobierno rojo de Valencia perdiendo autoridad por momentos creyéndose que, a la anarquía, presided por Prieto y Negrín, se suma otra cualquiera.

Entre los dirigentes revolucionarios se conoce ya la noticia del derrumbamiento rojo de Asturias como entre esos dirigentes están de la C. N. T., los de la F. A., y las fracciones disidentes socialistas que siguen a Largo Caballero la noticia circula ya entre las masas.

La emisora oficial de la Generalidad, al dar la noticia en esta forma, que la ha comunicado a los radios rojos españoles y las frentes populares francesas, agrega que lo sucedido debe servir de enseñanza para no insistir en temas que tanto han costado.

Por las noticias que se recien de la zona roja española, se teme la impresión de que el más pesimista y aterrador de los comentarios de un modo alarmante para ellos.

Referencias del campo rojo

El bárbaro trato que se dá a los sospechosos de espionaje

SALAMANCA, 23. — Los medios que utilizan los rojos para perseguir el espionaje son de los más bárbaros que se pueden concebir. Con preferencia es el del tormento, y de éste el que más prodiga es el siguiente: en unos cajones de un metro aproximado de altura introducen en posición de en ciller al sospechoso y así lo tienen dos, tres o cuatro días, hasta que el desgraciado atormentado canta lo que quieren. Este procedimiento se practica, entre otros, en la Ceca de la ronda de Atocha (Convento de Salesianos) y en la instalada en el Convento de Santa Ursula, de Valencia.

Entre las cárceles especialmente dedicadas a los sospechosos de espionaje se encuentran los sótanos del Palacio de Oriente y el del Convento de Salesianos, de la ronda de Atocha, ya citada.

Los rojos, de los diferentes frentes bélicos con que cuentan, que más ensalzan es a la aviación y luego a los tanques. Sin embargo, es también la aviación de los nacionales lo que más les duele, que declaran que les producen mayores estragos.

La justicia se ejerce con total arbitrariedad. Se encarcela y libera sin causa ni motivos. El trigo cobrado por Rusia, puesto en un español, a 3,30 pesetas el kilo, tras el Gobierno rojo vende la rina a 0,80 pesetas el kilo. Cuál leste cuanta es la pérdida. Así, en boca de Prieto la frase que "Madrid nuestra muy cara" propósito de estas, nuestro representante responde de la autenticidad de la pronunciada por Prieto cuando, a su regreso de Leningrad se pretendía que formase Gobierno, y que fué la siguiente: "Os ha hecho la guerra, que haga paz. Por eso no puedo aceptar encargo".

De la zona sovietizada y antiespañola

LA AYUDA FRANCESA A LOS ROJOS

Se obliga a los jóvenes a marchar a la zona marxista

SAN SEBASTIAN, 23.—Las autoridades francesas han dado una orden, obligando a los jóvenes refugiados en Francia, a volver a la España en poder del Gobierno rojo. Todos esos jóvenes tienen que enrolar se en las filas rojas.

En el Rosellón, se han circularo también estas órdenes, dando a los jóvenes españoles un plazo de 48 horas para que abandonen el territorio francés.

LA OLA DE DISPOSICIONES EN LA ZONA ROJA

Indalecio no quiere ser menos que sus "camaradas"

VALENCIA, 23.—Una verdadera ola de decretos, órdenes y disposiciones se ha desencadenado en la zona roja. Indalecio Prieto, para no ser menos que sus camaradas de pandilla, ha dictado un decreto sobre exenciones en el servicio militar.

Parece ser que en la zona marxista hay demasiados emboscados. Prieto quiere terminar con ellos, este fin, en su decreto, parece que limita las exenciones a los servicios especiales de industrias de guerra.

INSINUACIONES DE MEDIACION

"La Liberté" se las atribuye a Prieto

PARIS, 23.—El periódico "La Liberté" dice que el Gobierno francés quiere intervenir en el asunto de España, como mediador entre Valencia y Burgos.

LOS VOLUNTARIOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Según Mijaia, no quieren rendirse

SAN JUAN DE LUZ, 23.—Según Mijaia ha declarado que el general Mijaia ha declarado que los voluntarios de las brigadas internacionales que han sido hecho por los nacionales que han sido declarado que no consentirán ser evacuados del territorio español.

En el momento de la caída de Gijón, se preparó un comunicado que decía: "Los voluntarios de las brigadas internacionales que han sido hecho por los nacionales que han sido declarado que no consentirán ser evacuados del territorio español".

En el momento de la caída de Gijón, se preparó un comunicado que decía: "Los voluntarios de las brigadas internacionales que han sido hecho por los nacionales que han sido declarado que no consentirán ser evacuados del territorio español".